

---

# Univerzita Karlova je v mezinárodním srovnání opět skvěle hodnocena

---

**Praha, 27. 10. 2023** – Nejnovější vydání mezinárodního žebříčku *Global Ranking of Academic Subjects 2023*, jenž patří do portfolia prestižního Šanghajskeho žebříčku, zařazuje Univerzitu Karlovu z hlediska kvality vědy mezi přední světová pracoviště ve dvaceti oborech, v pěti případech pak mezi dvě stě nejlepších.

Vydání žebříček *Global Ranking of Academic Subjects* v současné době nabízí jedno z nejrozsáhlejších mezinárodních srovnání kvality vysokoškolského výzkumu ve vybraných vědních oborech. V letošním roce zahrnuje celkem padesát pět oborů, a to v pěti širších oborových skupinách, jimiž jsou přírodní vědy, vědy o živé přírodě, lékařské vědy, společenské vědy a inženýrské obory.

Úroveň oboru na dané vysoké škole je posuzována na základě počtu článků v nejlepší čtvrtině oborových časopisů podle impakt faktoru, jejich citačního ohlasu ve srovnání se světovým průměrem, podílu mezinárodní publikační spolupráce, počtu článků v nejlepších oborových časopisech vybraných na základě šetření mezi vynikajícími vědkyněmi a vědci, a také podle počtu zaměstnankyň či zaměstnanců oceněných některou z prestižních vědeckých cen (např. Nobelova cena, Fieldsova medaile, Wolfova cena). Skladba a váhy jednotlivých kritérií se přitom napříč obory liší.

Celkem byla letos takto posuzována vědecká činnost pěti tisíc vysokých škol z celého světa, hodnoceny pak byly ty z nich, které splnily podmínku minimálního počtu publikací za léta 2018-2022. Pro jednotlivé obory byly dle jejich velikosti zveřejněny výsledky padesáti až pěti set nejlepších škol. Napříč obory se v žebříčku objevuje více než tisíc devět set škol z více než stovky zemí.

Univerzita Karlova se ve světovém srovnání umístila mezi nejlepšími celkem ve dvaceti oborech, přičemž nejlepšího výsledku dosáhla v oboru fyzika, v níž je ve světě na 101.-150. příčce. Mezi další takto nejlépe hodnocené obory patří ekologie, klinická medicína a metalurgie. V oboru ekonomie je UK zařazena mezi sto padesát až dvě stě nejlepších vysokých škol. Meziročně se postavení Univerzity Karlovy zlepšilo zejména v lékařských oborech.

V ČR je Univerzita Karlova ve srovnání s ostatními vysokými školami nejlepší v jedenácti oborech – fyzika, chemie, vědy o Zemi, biologické vědy, biologie člověka, klinická medicína, nauky o veřejném zdraví, lékařské technologie, farmacie, ekonomie a metalurgie.

*“S interpretací oborových žebříčků se musí nakládat ještě opatrněji než s žebříčky za vysoké školy obecně. V mnoha případech pracujeme s malými čísly, která mohou způsobit vysokou volatilitu umístění v čase, případně vůbec zařazení či nezařazení do žebříčku pro daný rok. Je dobré sledovat hlavně trendy a srovnání s podobnými typy škol, či zkoumat detail metodiky a její implikace, a jak je to pro nás či celý systém českého vysokého školství relevantní. Je také třeba ubránit se pokušení srovnávat umístění jednotlivých oborů mezi sebou, protože každý obor má různý počet zařazených škol, malá čísla hrají různou roli a celkově to mohou být a často jsou velmi heterogenní skupiny. Platí tedy otřepané: žebříčky mohou být dobrým sluhou, ale špatným pánem, a v případě těch oborových je to třeba zdůraznit ještě více,”* řekl prorektor pro vědeckou a tvůrčí činnost profesor Ladislav Kříštofek.

O vynikajících výsledcích Univerzity Karlovy svědčí mimo jiné i včerejší vydání žebříčku *Times Higher Education World University Rankings 2024 by Subject*. Ačkoliv jsou tyto žebříčky různé a parametry hodnocení se mění, Univerzita Karlova si zatím drží stabilní umístění mezi prestižními univerzitami z celého světa. Dlouhodobě podfinancovaný segment vysokého školství výsledky a umístění v žebříčcích ovlivňuje. Nastavenou laťku úspěchů lze totiž udržet, či ještě zlepšovat jen v prostředí, které je dlouhodobě a adekvátně finančně podporováno.

Kompletní výsledky [Global Ranking of Academic Subjects 2023](#)